Jlabopamopnan padoma Ne5
MACCHBbI

Heas padoTel: H3y4uTh Oa3oBble omepanud padOTBl C OJAHOMEPHBIMH U
IBYMEPHBIMU MAacCHBAMH.

Teopernueckue cBeleHHUsI

IIpencraBneHye JaHHBIX B BUJE OT/AEIbHBIX IIEPEMEHHBIX HE BCEIA JOCTATO4YHO
OpH [POrpaMMHpPOBAaHUHM pealbHbIX 3agad. Hanpumep, amd npeacraBieHus
IIOBEJICHUSl CHIHAla BO BPEMEHU WIHM XpaHeHHs HHpopmauuu o0 u300paxkeHuu
yA00HO HCIOJB30BaTh CHELUAIbHBIE THI JaHHbIX — MaccuBbl. OJHOMEpHbIE
MaccHBBl MOXHO acCCOIIHHpPOBAaTh C KOMIIOHEHTAMH BEKTOpa, a JBYMEpPHBIE — C
MaTpHuIiaMu. B of1meM cirygae MaccuB — 3T0 HaOOp IEMEHTOB JaHHBIX OJHOTO THIIA,
175t OOBABICHNS KOTOPOTO HUCTIONB3YETCs CIETYIONIHIA CHHTAKCHUC:

<TUIlI IOAHHBIX> <MMA MAaCCHMBAa> [4MCIIO 2JIEMEeHTOB] ;

Hanpumep,
int array_int[100]; //omHomephat maccueB 100 LeloYMCIIEHHEIX
// >3neMeHTOB
double array d[25]; //OnHOMEPHEIM MaccuB 25 BelleCTBEHHHX

// BIeMeHTOB

Kak BHAHO M3 nmpuMepoB, 0OBABIEHHE MACCHBOB OTIMYACTCA OT OOBSABICHUA
OOBIYHBIX TEPEMEHHBIX HATHYHEM KBAJPATHBIX ckoOok []. Takke MMeHa MaccHBOB
BBIOMPAIOTCS TIO0 TeM >K€ TpPaBWJIaM, YTO W HMEHa TepeMeHHbIX. OOpalleHue K
OTAEIBHOMY DJIEMEHTY MacCHBa OCYLIECTBIAETCA IO HOMEPY €ro HHJIEKCa.
Cnenyronmii (parMeHT NporpaMmbl JEMOHCTPHPYET 3allCh B MAaCCHB 3HAYEHUI
nHHEHHOH GyHkumH f(x) = kx + b W BBIBOJIA 3HAYCHUI HA YKpaH:

double k=0.5, b = 10.0;
double f[100];
for (int x=0;i < 100;i++)
{

Fli] = k*x+b;

printf (%%.2f ”,£[i]);

}

B sassike C npenycMoTpeHa BO3MOXXHOCTh WHHIIMATHM3ALMA MacCHBa B MOMEHT
ero oOBSIBIICHUS, HATIPUMEDP, TAKUM 00pa3omM

int powers([4] = {1, 2, 4, 6};



B stom cnyuae snementy powers[0] mpucBanBaercs 3HaueHue 1, powers[l] — 2,
U T.1. OCOOCHHOCThIO HHUITHAIM3AIMUA MaCCHBOB SBJIAETCS TO, YTO UX Pa3MEP MOKHO
3a/lapaTh TOJILKO KOHCTaHTaMHM, a He TnepeMeHHbIMU. Hampuwmep, crenyromas
MporpamMma MpUBEAET K OIMHOKE MPH KOMITHIIAIIHH:

int N=100;
float array f[N]; //omubra, Tax Hemnb3s

HOBTOMy Ipu 00BSIBIIEHUH MACCUBOB O0OBLIYHO HUCIIOJIB3YIOT TAKOH Ioaxoa:

#include <stdio.h>
#define N 100
int main()
{
float array f[N];
return 0;

}

C.TIGIlyeT OTMETHTh, YTO IIPpH HHHIOHAJIH3AallHH MaCCHBOB YHCJIO HX 3JICMCHTOB
JOJZKHO COBNAJaTh C €ro pasMEpHOCTHIO. PB.CCMOTpPIM BapHaHT, Korjga 4YHCIIO
3JICMCHTOB IIPH HHHIHAJIU3allHH 6y,[[eT MCHBIIC pasMCPHOCTH MaCCHEA.

#define SIZE 4
int data[SIZE]={512, 1024};
for(int i = 0;i < SIZE;i++)

printf(“%d, \n”,datalil);
Pesynerar paboTel mporpaMmel OyICT CICTYFOIIIM:
512,1024,0,0

W3 nomydeHHOro pesynbpTata BHAHO, YTO HEHHULHATH3UPOBAHHBIC 3JIEMEHTHI
MaccuBa NMPHHUMAKTCA PaBHBIMH HYNIH. B cllydasx, Korja 4mciio 3J€MEHTOB IIpH
UHHLHAIW3aUUd  TPEBBIINACT pPasMEPHOCTb MacCUBa, TO MPH KOMITHIALUHU
npousoiaer ommbOka. [loaTomy, korja Hamepea HEW3BECTHO YHCIO JJIEMEHTOB,
IEIeco00Pa3HO MCIONBb30BATh TAKYH KOHCTPYKIHIO si3bTka C++:

int datal] = {2, 16, 32, 64, 128, 256};

B pesynnpTate uHMIIMANU3UPYETCST OAHOMEPHEIN MAaCCHUB Pa3MEPHOCTLIO 6 2JIEMEHTOB.
3nech ocTtaercs TOCTEIHWH BOMpoOC: 4YTO Oy/eT, €Cld 3HaueHWe WHJEKca IpH
00palleHuy K 2JIEMEHTY MAaccuBa IPEBLICUT ero pasMepHocth? B aTom ciyuae Hu
IporpaMma, HU KOMITWJISITOP HE BBLAAJAYT 3HaueHue 00 owmwuOKe, HO HPH ITOM B
MPOrpaMMe MOTYT BO3HHMKaTh HenpeaBUAcHHble omMOKH. [losToMy mporpammucry
cienyer oOpamars oco0oe BHHMAaHHME HA TO, YTOOBI MHJEKCHI IPH OOpallleHUuH K
3JIEMEHTaM MacCHBa HE BBIXOJWIIM 3a €ro mpejenbl. Takxke cienyeT OTMETHUTh, YTO
TIEPBBIH AJIEMEHT MaccHBa Bcerja umeer unjaekc 0, Bropoi — 1, u T.1.



Jlns XpaHeHHsS HEKOTOPBIX BHAOB HH(MOpPMAIlHH, HANpUMEp, H300paKeHUH
yI00HO TONTb30BaThCS IBYMEPHBIMUA MaccuBaMu. OOBSIBIEHUE IBYyMEPHBIX MaCCHBOB
OCYLIECTBIAETCS CIEAYIOIUM 00pa3oM:

int array2D[100][20]; //oBywmepHeni maccue 100x20 3neMeHTOB

Hymepauus 3neMEHTOB TakkKe HauMHaeTcss ¢ Hynsa, T.e. array2D[0][0]
COOTBETCTBYET TNiepBOMYy 3JiemeHTty, array2D[0][1] — siemMeHTy mepBOH CTpPOKH,
BTOpOro ctojidbua u T.a. s Ha4yalbHOH WHHIMAIW3AlHMU JIBYMEPHOTO MacCHBa
MOXKET HCIIONB30BATHCS CNIEIYIOMIAsh KOHCTPYKIIHS:

long array2D[31[2] = {{1, 2}, {3, 4}, {5, 6}};

HIIHA

long array2zD[][] = {{1, 2}, {3, 4}, {5, 6}};
B o0mem cioyuae MOXHO 3aJaTh MacCHB JIFOOOH pa3sMEpHOCTH W NpPaBHIIa
pabOTBl ¢ HUMH aHAJIOTHYHBI TIPaBWJIaM pPabOTBI C OJHOMEPHBIMH H JBYMEPHBIMH

MacCHBaMH.
3agande Ha 1a00paTOPHYIO padoTy

1. Hanucarbe mporpamMmy paboThl ¢ OJHOMEPHBIM MAacCHBOM B COOTBETCTBUHU C
HOMEpPOM CBOCTO BapHaHTa.

2. Hanucath mporpaMmy C JBYMEPHBIM MAacCHBOM B COOTBETCTBHH C HOMEPOM
CBOETO BapHaHTa.

3. Cnenatb BBIBOJIBI O TIOJIYUYEHHBIX pe3ybTaTax pabOThI IPOrPAMM.

BapuanTsl 3a1anunii

Bapuant OnHOMEpHBIH MAacCHB JIByMEpHBIH MaccuB
1 3anucaTh B MaccuB 3HaueHust pyHKIMH | 3aHECTH B MACCHB 3Ha4eHUs (YHKIIMH
f(x)=kx+b,npu x=12,...,100 u f(x,y)=x+y,0<x<20,

BBIBECTH €0 HA JKPaH 0 < y <10 u BeBecTH €ro Ha KpaH
2 3anucath B MaccHB 3Hadenus pynkuun | HamucaTs mporpamMMy BBOJa B MACCHB
f(x)=asin(x/100), npu 5x4 s/1eMeHTa YHCEN U TIONCKA B HEM

x=12,...,100 u Br1BecTH €r0 Ha MAKCHMATBEHOTO SHATCHIA

JKpau

3 Hanucats nporpaMmy BBOJIa B MACCHB | 3aHECTH B MACCHB 3HAueHHs (yHKIMH
20 yKcen U MOHCKA B HEM f,y)=1(x+y),0<x<30,
MaKCHMAIILHOTO SHACHIA 1 < y <20 u BbIBecTH €r0 Ha 3KpaH
4 3anucars B Maccus 3uauvenus Gpynkuun | Hanucars nporpamMmy BBOJIa B MACCHB
f(x)=acos(x/50), npu 6X3 31eMeHTa YHCel H [IOMCKA B HEM

x=12,...,100 u BeiBecTH ero Ha MHHHMATBHOTO SHATCHIA




9KpaH

Hammcarts nporpaMMy BBOJa B MACCHB
10 4ymcen u MOKUCKA B HEM
MHHHMAJIBHOTO 3HAYEeHHS

3aHecTH B MACCHB 3HAYEHHS beHKl.[HH

f(x,y):(x+y)2, 0<x<5,

0 < y <3 u BriBecTH €r0 HA IKpaH

3amicaTb B MACCHB 3HAYECHUS (DYHKIIHH
f(x)=x"+b,mpu x=12,..,10 u

BBIBCCTH €TI0 Ha 3KpaH

Hanwucats nporpaMMy BBOJA B MAaCCHB
6X5 3NEMEHTOB YHCEN U BEIYUCICHHUS
CYMMEI 3JIEMEHTOB [OJIY4EHHOTO
MaccHBa

Hanucatse [nporpaMmMy BBO/Jld B MACCHB
20 umcen ¥ BEIYHCICHHS CYMMBEIL
NMEMEHTOB MOJTYYEHHOTO MacCHBa

3aHecTH B MACCHB 3HAYEHHS beHKl.IHH

fGuy)=1((x=y)" +1),
0<x<5,0<y<10 usbiBectu ero

Ha SKpaH

Hamnmcats mporpaMMy BBOJIA B MACCHB 5
YHCelI U BEIYHCICHHS IIPOU3BEICHHS
DJIEMEHTOB MOJTyYCHHOTO MacCHBA

Hamucats ImporpaMMy BBOJA B MaCCHB
3x3 pneMeHTa YHCeNl ¥ BEIMHCICHHUS
MMPOM3BCACHHSA 3JICMCHTOB MMOIYYCHHOTO
MacCHBa

3anucats B MaccHB 3HaueHus (YHKIMH
f(x)=1/x+b,npu x=1,2,...,50 u

BBIBCCTH €TO Ha 3KpaH

3aHecTH B MacCHB 3HAYCHHS beHKl.[PIH
f(,y)=x—y,0<x<20,

0 <y <10 u BrBectn ero na sxpan

10

Hamucarts nmporpaMMy BBOJIa B MACCHB
10 uncen ¥ MOKMCKa B HEM MOTYJIs
MAKCHMAJILHOI'O 3HAYEHHUS

Harucats mporpaMMy BBOJIa B MacCHB
4x4 >neMeHTOB YHCEN W TMTOHCKa B HEM
MO/1yJIsl MAKCHM@ILHOTO 3HAYEHHS

Copnep:xkanue oTuera

TuTynbHEI TUCT ¢ Ha3BaHHEM JIaOOPaTOPHOH paboTHl, HOMEPOM BapHaHTAa,

(5]

N

(dbamuIHei CTyIeHTa U TPYIIIIEL
Texkcr nporpamm.
Pe3ynbrarhl A€HCTBUS IPOrpamMM.

BBIBO/IBI O MOJTyYEHHBIX pe3yJIbTaTax padOThl MPOrPaMM.

KoHTpoabHBIE BONPOCHI

Kakum o0pa3om 3a1ar0Tcsl OJHOMEPHBIE MAaCCUBHI B s3bike C?
3aMHIIATe MACCHB I[ENBIX THCElT ¢ HAaYaIbHBEIMH 3HaUeHuAMH 1, 2 1 3.
KakxuMm oOpa3oM 3anarorcs JByMEpHBIE MacCUBEI B si3b1ke C?

B geM npeumymiecTBa MacCHBOB Tiepe]I NepeMEHHBIME?

Kak 3anmcars 3HadeHHE B DJIEMEHT MaccHBa?

Kak oToGpa3uTth 21eMeHTBI MacCHBa Ha IKPaHe MOHHTOpA?



